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TRASA 1 - KOLEM GOGOLINU 

MAPA TRASY 

Okaz na mapu  

Soubory ve formátu gpx pro navigační aplikace 

POPIS TRASY 

Druh trasy:  lehká, rekreační  

Délka trasy:  47,5 km / 40,6 / 31,5 km  

Časová náročnost:  3,5 – 4,5 h  

Silnice – zpevněna cesta:  27,8 km  

Nezpevněné cesty:  19,7 km  

Celkové stoupání:  718 m  

Celkové klesání:  718 m  

Nejvyšší bod:  239 m n.p.m.  

Nejnižší bod:  145 m n.p.m.  

Příjezd autem:  parkoviště Gogolin - vedle historických vápenek, parkoviště Kamień 

Śląski – ul. Parkowa  

Příjezd vlakem:  Gogolin, Górażdże, Przywory (příjezd silnici do Miedziana) 

 

Nepříliš dlouhý (47,5 km) a nenáročný výlet za poznáním nejdůležitějších atrakcí obce a města 

Gogolin. Z velké části vede po málo frekventovaných silnicích. Na trase jsou také lesní a mírně 

terénní úseky, ale sjízdné i pro běžné cestovní kola. Na trase si přijdou na své jak milovníci 

přírody, tak i ti, kteří mají zálibu v historických památkách nebo starých průmyslových 

stavbách. Těm prvním se bude líbit zejména lužní les se starým řečištěm Odry v obci Odrowąż 

a husté lesy mezi obcemi Górażdże a Kamień Śląski. Ti druzí jistě věnují pozornost jedné z 

přednosti opolského regionu vesnicí Kamień Śląski s historickým zámek a poutním místem. Po 

cestě v Gogolinu a obci Górażdże budou k zhlednutí také historické pece pro vypalování 

vápence. 

Hlavní trasu výletu doplňují další varianty - okruh kolem vesnice Kamień Śląski a cesta k dolu 

Górażdże, středověkému hradišti Tempelberg a k zatopené bývalé štěrkovně nazývané „Gold“. 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1M_u5blY5pJ7-v5f7r6LSmCgeBxVHiEM&ll=50.5431227611486%2C18.0357999&z=11
https://gogolin.pl/download/attachment/106855/01-wokol-gminy-gogolin.zip


Výlet si můžete zkrátit také návratem z vesnice Kamionka přímo do Gogolinu po černé 

cyklostezce. 

ZAJÍMAVÁ MÍSTA NA TRASE 

Gogolin - pece na pálení vápna (vápenky) 

Historie a rozvoj Gogolinu jsou spojeny s 

vápenným průmyslem. Město bylo 120 let 

významným průmyslovým centrem a sídlem 

Slezských vápenných závodu. Jednalo se o 

rozsáhlý komplex se sedmi šachtovými pecemi, 

šesti spirálovými pecemi, mlýnem na hnojivé 

vápno, výrobnou hydratovaného vápna, dílnami, 

železniční vlečkou, vlastní elektrárnou a 

administrativní budovou. Pozůstatkem továren 

jsou vápenné pece rozmístěné na několika 

místech ve městě. Nejpůsobivější z nich jsou 

restaurované vápenné pece Dombrovského, a v noci krásně osvětlené, které stojí na hlavním 

gogolinském náměstí. Byly postaveny v roce 1854 z lámaného vápence spjatého ocelovými 

objímkami. Další vápenky stojí na severovýchodním okraji města. Jedna z nich je dobře 

viditelný z ul. Powstańców Śląskich. Na druhé straně ulice, skryty v lesíku za zahrádkářskou 

kolonii, stojí další pec - Reisovy vápenky. 

Gogolin - Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

Nejvýznamnější kostel v Gogolinu stojí v centru města na ulici Strzelecka, nedaleko vápenek 

Dombrovského. Novogotická stavba z červených cihel byla dokončena a slavnostně vysvěcena 

v roce 1907. Byla vyvrcholením úsilí místního lékaře Bruna Hampela a kněze Schöbela, faráře z 

nedalekého Otmertu, díky nimž Gogolin, který dříve patřil k farnosti Otmęt, získal vlastní 

chrám.  

Gogolin - Evangelický kostel 

Stejně jako v mnoha jiných městech ve Slezsku se i v Gogolinu komunita skládala z katolického 

a evangelického obyvatelstva. V roce 1909, po vzniku římskokatolického kostela Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, byl v Gogolinu postaven také evangelický kostel. Byl postaven z iniciativy 

pátera Edmunda Schmidta z Krapkowic a financován Slezskými vápennými závody a organizaci 

Slezské dílo jmena Gustawa Adolfa. Kostel stojí na ul. Kościelna, ned8leko hlavní ulice 

Strzelecka.  

Gogolin - socha Karolinky a Karlíka  

Kdo by neznal slezskou lidovou píseň „Poszła Karolinka do Gogolina“ [Pošla Karolinka do 

Gogolinu]? Jak se zpívá v písni, Karliczek se vydal po jejích stopách s flaškou vína a oba se díky 

tomuto romantickému příběhu stali symboly města. V roce 1967 jim byl v centru Gogolinu 

poblíž nádraží odhalen pomník, který zhotovil opolský výtvarník Tadeusz Wencel. Od té doby 

se v jeho okolí koná mnoho kulturních akcí, například každoroční překonávání rekordu v počtu 



lidí zpívajících spolu píseň „Poszła Karolinka“ nebo Opolský festival lidové písně s více než 

30letou tradicí.  

Gogolin - Městská ovocná zahrada  

Jedná se o oblíbený rekreační prostor obyvatel Gogolinu, který se rozprostírá mezi ulicemi 

Powstańców Śląskich a Szpitalna. Krásná zelena a květnatá plocha je přátelské místo pro hmyz 

a drobné živočichy žijící v podestýlce. Na jaře, když všechno kvete, zahrada vypadá přímo 

fenomenálně. V středu zahradu se nachází dětské hřiště s vybavením, které svým tvarem 

připomíná přírodní formy. Četné lavičky kolem vybízejí k odpočinku a naučné tabule vás 

seznámí se zajímavostmi o ovocných stromech a keřích. Na jižní straně Ovocné městské 

zahrady se za kamennou zdí nachází zrekonstruovaný Městský park.  

Staré řečiště nazývané  Łęg Odrowąż  

Malebná a mírně kopcovitá oblast lužních 

lesů u řeky Odry v místě nazývaným 

Odrowąż je chráněná. Najdete zde několik 

památných stromů, údolím se klikatí staré 

řečiště Odry a vede zde několik pěších tras 

a cyklostezka. Místo to stojí za návštěvu 

zejména na jaře, kdy můžeme obdivovat 

rozkvetlé louky. Staré řečiště Odrowąż je 

také vynikajícím místem pro pozorování 

ptáků.  

 

Malnia – dvouúrovňový kostel sv. 

Františka z Assisi  

Tato neobvyklá stavba je kombinací starého 

dřevěného kostela a nového kostela, který 

byl postaven hned pod ním. Díky tomu má 

on jedinečný charakter. Starý kostel byl 

postaven v letech 1801-1804 ve vesnici 

Kostów u Kluczborku. V roce 1977 byl 

přestěhován do Malnie. Budova je zastřešena 

šindelovou dvousedlovou střechou. Hned 

vedle stojí zvonice se třemi zvony, rovněž 

krytá dřevěnou střechou.  

Chorula  

Malá vesnice v obci Gogolin, která je známá díky jedné z největších cementáren v Evropě – 

Cementárna Górażdże. V obci se nachází park s chráněnými druhy rostlin kde najdeme 

chráněné druhy jako: liliovník tulipánokvětý, platan, jilm, lípu malolistou a vzácný dřezovec 

trojtrnný. U hlavní křižovatky ve vesnici stojí historická hřbitovní kaple  



Górażdże  

Rozvinutá vesnice, která je časti obce Gogolin, jejíž historie a rozvoj jsou spojeny s vápenným 

průmyslem. V Górażdże jsou stále k vidění historické vápenné pece. Nejstarší z nich byl 

postaven pravděpodobně v roce 1823. Na jižním okraji osady na ulici Główna stojí zajímavá 

socha „Vápencový Flinstounovi”, která zobrazuje postavy ze známého amerického kresleného 

filmu.  

 Kamień Śląski - Zámek Odrowąż / 

Svatostánek sv. Jacka (Hyacynta)  

Historie tohoto místa je stará více než 900 let. V 

době svého vzniku zde stál obranný hrad patřící 

rodu Odřivous, který hostil mimo jiné kníže 

Boleslava Křivoústý. V pozdějších letech byl 

rodovým sídlem slezských velmožů, kteří vládli 

okolním panstvím. Během druhé světové války 

byl palác zničen. Na počátku 90. let 20. století byl 

rekonstruován. Zámek je obklopen parkem, kde 

se občas pasou ovce. Nachází se zde zajímavá 

zvonice s osmi zvony, kolem které vede křížová 

cesta s lidovými sochami zdobícími jednotlivá 

zastavení. Dnes palác patří Opolské diecézi a přitahuje mnoho poutníků, kterým je znám spíše 

jako svatostánek svatého Jacka český také nazývaného svatý Hyacynt. Hlavní vchod do 

komplexu se nachází v samém centru vesnice Kamień Śląski, na náměstí Myśliwca. Nachází se 

zde také oblíbená restaurace se slezskou kuchyní - Hostinec svatého Jacka.  

Kamień Śląski - Kostel sv. Jacka  

Jedná se o druhou významnou historickou památku vesnice Kamień Śląski stojící na hlavním 

náměstí Myśliwca. Patří mezi 50 nejstarších kostelů ve Slezsku. První zmínka o něm pochází z 

roku 1271, kdy zde ještě stál dřevěný kostelík. Po požáru, který ho zcela zničil, byl na jeho 

místě v letech 1605-1632 postaven barokní farní kostel, který stojí dodnes. Mezi mnoha 

sakrálními památkami a zajímavostmi ukrytými v jeho interiéru stojí za zvláštní pozornost 

historické mramorové epitafy rodů von Larisch a von Strachwitz.  

Kamień Śląski - Golfový park Karolinka 

První golfové hřiště v opolském regionu postavené v roce 2018. Nádherně upravený park s 

malebným rybníkem, mýtinami a hájky potěší oko po celý rok svěží zelení trávníků a okolních 

borovic. Areál je přístupný i divákům, ale vstupujete do něj na vlastní zodpovědnost, 

nezapomeňte nerušit hráče a dávat pozor na létající golfové míčky.  

Kamień Śląski – Silesia Ring  

Na velké části letištní plochy byla vybudována druhá nejdelší automobilová dostihová dráha v 

Polsku o délce 3 636 metrů. Podle špičkových jezdců motosportu je to jedna z nejlepších 

konfigurací toho druhu objektu v Evropě. Zdejší zatáčky jsou opravdu náročné a lákají nejen 

profesionály, ale i amatéry, kteří si mohou vyzkoušet své rallyové dovednosti v profesionálních 



podmínkách. Kromě významných sportovních závodů jsou na okruhu často k vidění i přední 

automobilové značky, které zde testují své nejnovější vozidla. Díky otevřenému prostoru kolem 

trati můžeme sledovat soupeřeni automobilů přímo z cyklostezky.  

Lom Górażdże  

Nachází se 2 km západně od vesnice Kamień Śląski a na jeho velké části se stále těží vápenec 

pro nedalekou cementárnu Górażdże. Na nevyužívaném prostoru dolu vznikla malá přírodní 

rezervace „Kamień Śląski“ se zajímavou naučnou stezkou. V nepracovní dny, po předchozí 

domluvě s vedoucím lomu, je možné ji navštívit v rámci skupinové prohlídky. Kromě 

zajímavých přírodních stanovišť stojí za zmínku i strmé kamenné útesy, které vznikly při těžbě 

kamene.  

Kamionek  

Malá vesnice patřící do obce Gogolin ležící v bezprostřední blízkosti větší vesnice Kamień 

Śląski. V centru osady se nachází rybník s historickou studnou, která pochází pravděpodobně 

ze středověku. V okolí Kamionku je řada krajinných a přírodních zajímavosti. Nedaleko se 

nachází přírodní rezervace „Kamień Śląski“ a malebný vrch Szpica (256 m) – český Špička.  

Dąbrówka  

 Nejmenší vesnice v obci Gogolin, která se nachází na území Chráněné krajinné oblasti Góra 

Świętej Anny (český Hora sv. Anny). Nachází se zde několik starých statků, ale pouze jeden z 

nich má historický charakter. Zajímavosti spojenou s Dąbrówkou je podzemní vodní nádrž 

Trias, která se nachází na jejím území.  

Zakrzów  

Vesnice v obci Gogolin ležící na území 

Chráněné krajinné oblasti Góra Świętej Anny 

(český Hora sv. Anny). Za prohlídku stojí 

krásně zrekonstruovaný zámeček, ve kterém 

je nyní hotel. Byl postaven jako sídlo rodiny 

Madelungi, dávných majitelů zdejšího panství. 

Nachází se v parku plném vzácných stromů a 

keřů. Hned vedle stojí zřícenina starobylého 

hradu z 12. století, který údajně patřil 

templářům.  

 

Obrowiec – středověké hradiště Tempelberg  

Tajemné a legendární hradiště se nachází jižně od vesnice Obrowiec, 200 m od koryta řeky 

Odry. Je obklopeno dobře ohraničeným příkopem a zemní kopec uprostřed je 4 metry vysoký. 

Během archeologických výzkumů, které zde byly provedeny na konci 19. století a také v roce 

1957, byly nalezeny střepy nádob ze 13. až 15. století. Tempelberg pravděpodobně pamatuje 

nájezd tatarských vojsk v roce 1241, které táhly podél Odry z Koźle do Opole. Název hradiště 

odkazuje na templářský řád, který podle historiků vlastnil také hrady v nedalekých osadách 



Krapkowice, Otmęt a Rogów Opolski. Podaní spojená s Tempelbergem říkají, že se zde 

nacházely vstupy do podzemních chodeb, které vedly do těchto hradů.  

Gold  

Vodní nádrž ležící mezi městy Gogolin a Krapkowice-Otmęt, která vznikla na místě bývalé 

štěrkovny, dnes je ideálním místem pro letní odpočinek. Nádrž je krásně obklopená stromy a 

láká četné rybáře i milovníky táboření v přírodě. Koupání v jezeře není povoleno.  

ZKRÁCENÁ TRASA 

Gogolin (ulice Strzelecka - ulice Krapkowicka - ulice Konopnickiej - ulice Kasztanowa - ulice 

Kamienna - ulice Malińska) - Krapkowice-Otmęt (cyklotrasa - Aleja Jana Pawła II - ulice 

Olimpijska) - modrá cyklotrasa - Starorzecze Łęg Odrowąż - Odrowąż (ulice Leśna - ulice 

Krótka - ulice Wiejska) - viadukt přes A4 - Malnia (ulice Polna - kostel - ulice Wodna - ulice 

Odrzańska - ulice Wiejska) - Chorula (ulice Opolska - ulice Kościelna) - Górażdże (ulice 

Chorulska - ulice Dworcowa - ulice Spacerowa) - Las Niwa - Miedziana - Las Niwa - Kamień 

Śląski (ulice Mickiewicza - náměstí Myśliwca - palác Odrowąż - ulice Parkowa - louka susłów). 

- černá cyklotrasa - Kamionek (ulice Szkolna - ulice Gogolińska - ulice Zakrzowska) - Zakrzów 

- žlutá cyklotrasa - Podolszynie - Wygoda - Obrowiec (ulice Gogolińska - ulice Obrowiecka - 

ulice Krapkowicka - ulice Odrzańska - hrad Tempelberg - ulice Łąkowa - ulice Odrzańska - ulice 

Krapkowicka - ulice Obrowiecka) - Gogolin (ulice Rybacka - ulice Zamknięta - ulice Lompy - 

ulice Ogrodowa - ulice Kościelna - ulice Strzelecka)  

  



TRASA 2 – Z GOGOLINU NA HORU SVATÉ ANNY 

MAPA TRASY 

Okaz na mapu  

Soubory ve formátu gpx pro navigační aplikace 

POPIS TRASY 

Druh trasy:  středně náročná, pěší a terénní 

Délka trasy:  29,7 km / 35,1 km 

Časová náročnost:  2,5 – 3,5 h 

Silnice – zpevněna cesta:  19,3 km 

Nezpevněné cesty:  10,4 km 

Celkové stoupání:  511 m 

Celkové klesání:  511 m 

Nejvyšší bod:  396 m n.p.m. 

Nejnižší bod: 166 m n.p.m. 

Příjezd autem:  parkoviště Gogolin - vedle historických vápenek, parkoviště Swietej 

Anny - ulice Strzelecka. 

Příjezd vlakem:  Gogolin (trasa Opole Główny - Gliwice). 

 

Jedna z klasických cyklotras opolského regionu. Malém 30 km dlouhý výlet na horu Svaté 

Anny, která je velmi oblíbená mezi cyklisty a pěšími turisty a je také historickým poutním 

místem. Vzhledem k poměrně náročným stoupáním a klesáním a několika terénním úsekům je 

to nabídka pro mírně pokročilé cyklisty, i když zvládnou ji i rekreační cyklisté. Na trase vedoucí 

malebným, mírně kopcovitým terénem navštívíme několik přírodních rezervací. Chybět 

nebudou ani památky a místa s pozoruhodnou historií. Hlavní trasa je doplněna o alternativní 

návrat z Hory svaté Anny přes obec Kamień Śląski.  

  

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1M_u5blY5pJ7-v5f7r6LSmCgeBxVHiEM&ll=50.5431227611486%2C18.0357999&z=11
https://gogolin.pl/download/attachment/106871/02-z-gogolina-na-gore-sw-anny.zip


ZAJÍMAVÁ MÍSTA NA TRASE 

Gogolin - pece na pálení vápna (vápenky) 

Historie a rozvoj Gogolinu jsou spojeny s vápenným průmyslem. Město bylo 120 let 

významným průmyslovým centrem a sídlem Slezských vápenných závodu. Jednalo se o 

rozsáhlý komplex se sedmi šachtovými pecemi, šesti spirálovými pecemi, mlýnem na hnojivé 

vápno, výrobnou hydratovaného vápna, dílnami, železniční vlečkou, vlastní elektrárnou a 

administrativní budovou. Pozůstatkem továren jsou vápenné pece rozmístěné na několika 

místech ve městě. Nejpůsobivější z nich jsou restaurované vápenné pece Dombrovského, a v 

noci krásně osvětlené, které stojí na hlavním gogolinském náměstí. Byly postaveny v roce 1854 

z lámaného vápence spjatého ocelovými objímkami. Další vápenky stojí na severovýchodním 

okraji města. Jedna z nich je dobře viditelný z ul. Powstańców Śląskich. Na druhé straně ulice, 

skryty v lesíku za zahrádkářskou kolonii, stojí 

další pec - Reisovy vápenky. 

Gogolin - Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

Nejvýznamnější kostel v Gogolinu stojí v centru 

města na ulici Strzelecka, nedaleko vápenek 

Dombrovského. Novogotická stavba z červených 

cihel byla dokončena a slavnostně vysvěcena v 

roce 1907. Byla vyvrcholením úsilí místního 

lékaře Bruna Hampela a kněze Schöbela, faráře z 

nedalekého Otmertu, díky nimž Gogolin, který 

dříve patřil k farnosti Otmęt, získal vlastní chram. 

Gogolin - Evangelický kostel  

Stejně jako v mnoha jiných městech ve Slezsku se i v Gogolinu komunita skládala z katolického 

a evangelického obyvatelstva. V roce 1909, po vzniku římskokatolického kostela Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, byl v Gogolinu postaven také evangelický kostel. Byl postaven z iniciativy 

pátera Edmunda Schmidta z Krapkowic a financován Slezskými vápennými závody a organizaci 

Slezské dílo jmena Gustawa Adolfa. Kostel stojí na ul. Kościelna, ned8leko hlavní ulice 

Strzelecka.  

Gogolin - socha Karolinky a Karlíka  

Kdo by neznal slezskou lidovou píseň „Poszła Karolinka do Gogolina“ [Pošla Karolinka do 

Gogolinu]? Jak se zpívá v písni, Karliczek se vydal po jejích stopách s flaškou vína a oba se díky 

tomuto romantickému příběhu stali symboly města. V roce 1967 jim byl v centru Gogolinu 

poblíž nádraží odhalen pomník, který zhotovil opolský výtvarník Tadeusz Wencel. Od té doby 

se v jeho okolí koná mnoho kulturních akcí, například každoroční překonávání rekordu v počtu 

lidí zpívajících spolu píseň „Poszła Karolinka“ nebo Opolský festival lidové písně s více než 

30letou tradicí.  

Gogolin - Městská ovocná zahrada  

Jedná se o oblíbený rekreační prostor obyvatel Gogolinu, který se rozprostírá mezi ulicemi 

Powstańców Śląskich a Szpitalna. Krásná zelena a květnatá plocha je přátelské místo pro hmyz 



a drobné živočichy žijící v podestýlce. Na 

jaře, když všechno kvete, zahrada vypadá 

přímo fenomenálně. V středu zahradu se 

nachází dětské hřiště s vybavením, které 

svým tvarem připomíná přírodní formy. 

Četné lavičky kolem vybízejí k odpočinku a 

naučné tabule vás seznámí se zajímavostmi 

o ovocných stromech a keřích. Na jižní 

straně Ovocné městské zahrady se za 

kamennou zdí nachází zrekonstruovaný 

Městský park.  

 

Zakrzów  

Vesnice v obci Gogolin ležící na území Chráněné krajinné oblasti Góra Świętej Anny (český 

Hora sv. Anny). Za prohlídku stojí krásně zrekonstruovaný zámeček, ve kterém je nyní hotel. Byl 

postaven jako sídlo rodiny Madelungi, dávných majitelů zdejšího panství. Nachází se v parku 

plném vzácných stromů a keřů. Hned vedle stojí zřícenina starobylého hradu z 12. století, který 

údajně patřil templářům.  

Oleszka  

Název této vesničky, která se nachází východně od Hory svaté Anny, na území obce 

Zdzieszowice, znamená malá osada mezi olšemi. V Oleszce stojí za vidění novobarokní kaple 

Navštívení Panny Marie a historická kaplička věnovaná obětem třicetileté války. Na naučné 

stezce „Z Hory svaté Anny do Ligoty Dolné“ (směrem na vesnici Żyrowa), která prochází obcí, 

se nachází pomník připomínající 17letého slezského povstalce Karola Chodkiewicze, který zde 

zemřel na následky zranění utrpěného během povstaleckých bojů.  

Chráněná krajinná oblast „Hora sv. Anny“  

Jedna z nejkrásnějších přírodních oblastí Opolského vojvodství. Chráněná krajinná oblast se 

rozkládá na ploše více než 5 000 hektarů v okolí Chelmského masivu s nejvyšší horou Slezské 

vysočiny - Horou svaté Anny (408 m), známou také jako Chelmská hora. Rozsáhlá oblast 

zahrnuje 5 obcí a 6 přírodních rezervací: Góra Świętej Anny, Ligota Dolna, Lesisko, Grafik, Boże 

Oko a Biesiec. Vyskytuje se zde přibližně 800 druhů rostlin, v tom 31 chráněných druhů. Také 

fauna je zde bohatá. K vidění jsou jeleni, srnci, tchoři, jezevci, lišky, divoká prasata a více než 50 

druhů ptáků. V rozmanitém a kopcovitém terénu parku vede mnoho značených turistických 

a cyklistických tras.  

Přírodní rezervace „Biesiec“  

Nachází se v severní části Chelmského masivu, mezi vesnicemi Wysoka a Ligota Dolna. Na jeho 

území se nachází kopce Biesiec a Wysoka Góra se zajímavými vápencovými skalami. Rezervace 

je porostlá starým bukovým lesem s výskytem až 35 druhů chráněných rostlin a 26 druhů 

horských rostlin. Z fauny se zde vyskytuje mnoho druhů ptáků, několik druhů ještěrů a hadů, 

včetně zmije obecné a užovky hladké.  



Góra Świętej Anny - Hora svaté Anny  

Obec se nachází na malebné vyvýšenině a nabízí 

mnoho zajímavostí. V okolí se rozprostírají husté 

lesy a kopcovitá krajina, která zaujme zejména 

milovníky přírody, pěší turistiky a cykloturistiky. 

Hlavní turistickou atrakcí obce, ale i historickým 

poutním místem je svatostánek sv. Anny 

s přilehlým františkánským klášterem. Tyto 

budovy obklopuje Kalvárie, kterou tvoří více než 

třicet větších i menších kaplí rozesetých po 

okolních kopcích. Turisty na Horu svaté Anny 

láká také amfiteátr pod širým nebem, který zde 

před druhou světovou válkou postavili Němci. 

Nachází se v hluboké rokli na úpatí strmé 

vápencové skály, na níž stojí pomník věnovaný slezským povstání dílo Xaweryho 

Dunikowského. Další místní zajímavosti  to geologická rezervace v samém centru obce nebo 

nedaleký gravitační tobogán (letní sáňkařská dráha), který si oblíbily zejména děti.  

Geologická rezervace „Hora svaté Anny“  

Hora svaté Anny je bývalou sopkou, o čemž připomíná místní Geologická rezervace. V jejím 

středu je vidět malý sopečný kužel, který vznikl v kaldeře předchozí větší sopky. Rezervace se 

nachází na místě bývalého lomu. Kolem ní vede naučná stezka s mnoha tabulemi popisujícími 

proces vzniku sopek. Na srázu nad rezervací jsou vyhlídky s lavičkami.  

Tunely Hamburgi [Hamburské tunely]  

V ústí údolí Krowioka, které začíná u amfiteátru v obci Hora sv. Anny, se nacházejí bývalé 

protiletecké kryty. Na konci druhé světové války se zde během náletů ukrývali dělníci z 

nedaleké koksovny ve Zdzieszowicích. Ke krytům vede krátká a poněkud zarostlá stezka, která 

probíhá podél turistické stezky. Vchody do protileteckých krytů jsou nyní zazděné.  

Zámek Żyrowa  

Jedna z nejpůsobivějších barokních památek v opolském regionu. Zámek nechal v letech 1631-

44 postavit hrabě Melchior Ferdinand von Gaschin z jednoho z nejvýznamnějších slezských 

rodů. V roce 1899 se zámek stal majetkem amerického milionáře, který jej koupil pro svou 

dceru Mary Knowltonovou. V roce 1910 zde byl hostem samotný německý císař Vilém II. 

Během druhé světové války se v zámku nacházel vojenský archiv Třetí říše. Hned vedle 

rezidence se zachovaly také bývalé hospodářské budovy. Celý komplex je v současné době 

rekonstruován pro hotel.  

Gold  

Vodní nádrž ležící mezi městy Gogolin a Krapkowice-Otmęt, která vznikla na místě bývalé 

štěrkovny, dnes je ideálním místem pro letní odpočinek. Nádrž je krásně obklopená stromy a 

láká četné rybáře i milovníky táboření v přírodě. Koupání v jezeře není povoleno.  

  



Přírodní rezervace „Ligota Dolna“  

Rezervace se nachází jihovýchodně od vesnice Ligota Dolna, na místě bývalého lomu. Jedná se 

o unikátní floristické chráněné území se třemi charakteristickými rostlinnými společenstvy - 

xerotermní trávníky, chudé xerotermní trávníky a skalní trávníky. Vyskytuje se zde mnoho 

vzácných druhů rostlin. Zvláštností rezervace je len rakouský - typická stepní rostlina, která se 

v Polsku vyskytuje velmi vzácně.  

Ligota Dolna  

Malá vesnice na úpatí severních svahů masivu Chełm, na území obce Strzelce Opolskie. Kousek 

za vesnici se nachází bývalý lom triasového vápence s charakteristickou starou vápenkou 

nazývanou Ikaros z Ligoty. Je pojmenována podle reliéfu Ikarosa z roku 1939, který 

symbolizoval německou polovojenskou organizaci NSFKK. Působila ona na kluzákovém letišti 

zřízeném v Ligotě v roce 1937, které za druhé světové války patřilo Luftwaffe. Historii letectví v 

Ligotě připomíná malá Výstava leteckých tradic, která se nachází na centrálním prostranství 

vesnice. Zajímavé je, že to není jediné muzeum v obci. Na její okraji, u krajské silnice č. 409, se 

nachází Muzeum sakrálního umění s největší v Polsku sbírkou obrazů světců.  

Kamień Śląski - Zámek Odrowąż / Svatostánek sv. Jacka (Hyacynta) 

Historie tohoto místa je stará více než 900 let. V době svého vzniku zde stál obranný hrad 

patřící rodu Odřivous, který hostil mimo jiné kníže Boleslava Křivoústý. V pozdějších letech byl 

rodovým sídlem slezských velmožů, kteří vládli okolním panstvím. Během druhé světové války 

byl palác zničen. Na počátku 90. let 20. století byl rekonstruován. Zámek je obklopen parkem, 

kde se občas pasou ovce. Nachází se zde zajímavá zvonice s osmi zvony, kolem které vede 

křížová cesta s lidovými sochami zdobícími jednotlivá zastavení. Dnes palác patří Opolské 

diecézi a přitahuje mnoho poutníků, kterým je znám spíše jako svatostánek svatého Jacka 

český také nazývaného svatý Hyacynt. Hlavní vchod do komplexu se nachází v samém centru 

vesnice Kamień Śląski, na náměstí Myśliwca. Nachází se zde také oblíbená restaurace se 

slezskou kuchyní - Hostinec svatého Jacka.  

Kamień Śląski - Kostel sv. Jacka  

Jedná se o druhou významnou historickou památku vesnice 

Kamień Śląski stojící na hlavním náměstí Myśliwca. Patří mezi 

50 nejstarších kostelů ve Slezsku. První zmínka o něm pochází 

z roku 1271, kdy zde ještě stál dřevěný kostelík. Po požáru, 

který ho zcela zničil, byl na jeho místě v letech 1605-1632 

postaven barokní farní kostel, který stojí dodnes. Mezi mnoha 

sakrálními památkami a zajímavostmi ukrytými v jeho interiéru 

stojí za zvláštní pozornost historické mramorové epitafy rodů 

von Larisch a von Strachwitz.  

Kamień Śląski - Golfový park Karolinka  

První golfové hřiště v opolském regionu postavené v roce 

2018. Nádherně upravený park s malebným rybníkem, 

mýtinami a hájky potěší oko po celý rok svěží zelení trávníků a 



okolních borovic. Areál je přístupný i divákům, ale vstupujete do něj na vlastní zodpovědnost, 

nezapomeňte nerušit hráče a dávat pozor na létající golfové míčky.  

Kamień Śląski - Silesia Ring  

Na velké části letištní plochy byla vybudována druhá nejdelší automobilová dostihová dráha v 

Polsku o délce 3 636 metrů. Podle špičkových jezdců motosportu je to jedna z nejlepších 

konfigurací toho druhu objektu v Evropě. Zdejší zatáčky jsou opravdu náročné a lákají nejen 

profesionály, ale i amatéry, kteří si mohou vyzkoušet své rallyové dovednosti v profesionálních 

podmínkách. Kromě významných sportovních závodů jsou na okruhu často k vidění i přední 

automobilové značky, které zde testují své nejnovější vozidla. Díky otevřenému prostoru kolem 

trati můžeme sledovat soupeřeni automobilů 

přímo z cyklostezky.  

Kamionek  

Malá vesnice patřící do obce Gogolin ležící v 

bezprostřední blízkosti větší vesnice Kamień 

Śląski. V centru osady se nachází rybník s 

historickou studnou, která pochází 

pravděpodobně ze středověku. V okolí 

Kamionku je řada krajinných a přírodních 

zajímavosti. Nedaleko se nachází přírodní 

rezervace „Kamień Śląski“ a malebný vrch 

Szpica (256 m) – český Špička.  

 

ZKRÁCENÁ TRASA 

Gogolin (ulice Strzelecka - ulice Wojska Polskiego - Strzebniów - ulice Plebiscytowa - ulice 

Wygoda) - žlutá cyklotrasa - Jasiona - černá cyklotrasa - Oleszka - černá cyklotrasa - Přírodní 

rezervace „Biesiec“. - modrá cyklotrasa - Wysoka (MOP na A4) - Hora svaté Anny (ulice 

Strzelecka - Tržní náměstí - ulice Leśnicka - ulice Dunikowskiego - ulice Krótka - ulice 

Powstańców Śląskich - ulice O. Grzegorze) - černá cyklotrasa - údolí Krowioka - žlutá 

cyklotrasa - Żyrowa (ulice Poprzeczna - ulice Wojska Polskiego - ulice Domańskiego) - červená 

cyklotrasa - modrá cyklotrasa - železniční stanice Jasiona - modrá cyklotrasa - černá 

cyklotrasa - Tartak Wygoda - Gogolin (ulice Wygoda - ulice Obrowiecka - ulice Rybacka - ulice 

Zamknięta - ulice Lompa - ulice Ogrodowa - ulice Kościelna - ulice Strzelecka).  

 

  



TRASA 3 – Z GOGOLINU DO ZÁMKU MOSZNA 

MAPA TRASY 

Okaz na mapu  

Soubory ve formátu gpx pro navigační aplikace 

POPIS TRASY 

Druh trasy:  lehká, výletní 

Délka trasy:  52,1 / 59,5 / 30,5 km 

Časová náročnost:  3,5 – 4,0 / 4,0-4,5 / 2,0 – 2,5 h 

Silnice – zpevněna cesta:  35,9 / 34,7 / 24,5 km 

Nezpevněné cesty:  16,2 / 24,8 / 6,0 km 

Celkové stoupání:  114 m 

Celkové klesání:  114 m 

Nejvyšší bod:  194 m n.p.m. 

Nejnižší bod:  158 m n.p.m. 

Příjezd autem:  parkoviště Gogolin - vedle historických vápenných pecí 

Příjezd vlakem:  Gogolin 

 

Nepříliš dlouhý (52,1 km) a nenáročný výlet, která zaujme hlavně milovníky hradů a zámků. 

Včetně dalších variant je na této trase až 8 takových míst. Nejznámější z nich je samozřejmě 

zámek Moszna. Mimořádně působivý je také zámek v Dobré obklopený rozsáhlým parkem. 

Zájemci o přírodní zajímavosti si jistě oblíbí Niemodlinský les mezi obcemi Dobra a Strzeleczki, 

Popowický les vedle parku v Moszné nebo okolí malebné řeky Osoblahy. Trasa je rozšířena o 

další varianty: dojezd z obce Kamień Śląski, odbočku přes Rogów Opolski a zkratku Dobra - 

Łowkowice, která umožňuje zkrátit trasu na pouhých 30,5 km, což může oslovit méně zdatné 

cyklisty hledající příjemný odpočinek na kole. 

  

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1M_u5blY5pJ7-v5f7r6LSmCgeBxVHiEM&ll=50.5431227611486%2C18.0357999&z=11
https://gogolin.pl/download/attachment/124141/03-z-gogolina-do-palacu-w-mosznej.zip


ZAJÍMAVÁ MÍSTA NA TRASE 

Gogolin - pece na pálení vápna (vápenky)  

Historie a rozvoj Gogolinu jsou spojeny s vápenným průmyslem. Město bylo 120 let 

významným průmyslovým centrem a sídlem Slezských vápenných závodu. Jednalo se o 

rozsáhlý komplex se sedmi šachtovými pecemi, šesti spirálovými pecemi, mlýnem na hnojivé 

vápno, výrobnou hydratovaného vápna, dílnami, železniční vlečkou, vlastní elektrárnou a 

administrativní budovou. Pozůstatkem továren jsou vápenné pece rozmístěné na několika 

místech ve městě. Nejpůsobivější z nich jsou restaurované vápenné pece Dombrovského, a v 

noci krásně osvětlené, které stojí na hlavním gogolinském náměstí. Byly postaveny v roce 1854 

z lámaného vápence spjatého ocelovými objímkami. Další vápenky stojí na severovýchodním 

okraji města. Jedna z nich je dobře viditelný z ul. Powstańców Śląskich. Na druhé straně ulice, 

skryty v lesíku za zahrádkářskou kolonii, stojí další pec - Reisovy vápenky. 

Gogolin - Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova  

Nejvýznamnější kostel v Gogolinu stojí v centru města na ulici Strzelecka, nedaleko vápenek 

Dombrovského. Novogotická stavba z červených cihel byla dokončena a slavnostně vysvěcena 

v roce 1907. Byla vyvrcholením úsilí místního lékaře Bruna Hampela a kněze Schöbela, faráře 

z nedalekého Otmertu, díky nimž Gogolin, který dříve patřil k farnosti Otmęt, získal vlastní 

chrám.  

Gogolin - Evangelický kostel  

Stejně jako v mnoha jiných městech ve Slezsku se i v Gogolinu komunita skládala z katolického 

a evangelického obyvatelstva. V roce 1909, po vzniku římskokatolického kostela Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, byl v Gogolinu postaven také evangelický kostel. Byl postaven z iniciativy 

pátera Edmunda Schmidta z Krapkowic a financován Slezskými vápennými závody a organizaci 

Slezské dílo jmena Gustawa Adolfa. Kostel stojí na ul. Kościelna, ned8leko hlavní ulice 

Strzelecka.  

 Gogolin - socha Karolinky a Karlíka  

Kdo by neznal slezskou lidovou píseň „Poszła 

Karolinka do Gogolina“ [Pošla Karolinka do 

Gogolinu]? Jak se zpívá v písni, Karliczek se vydal 

po jejích stopách s flaškou vína a oba se díky 

tomuto romantickému příběhu stali symboly 

města. V roce 1967 jim byl v centru Gogolinu 

poblíž nádraží odhalen pomník, který zhotovil 

opolský výtvarník Tadeusz Wencel. Od té doby se 

v jeho okolí koná mnoho kulturních akcí, 

například každoroční překonávání rekordu v 

počtu lidí zpívajících spolu píseň „Poszła 

Karolinka“ nebo Opolský festival lidové písně s 

více než 30letou tradicí.  

  



Gogolin - Městská ovocná zahrada  

Jedná se o oblíbený rekreační prostor obyvatel Gogolinu, který se rozprostírá mezi ulicemi 

Powstańców Śląskich a Szpitalna. Krásná zelena a květnatá plocha je přátelské místo pro hmyz 

a drobné živočichy žijící v podestýlce. Na jaře, když všechno kvete, zahrada vypadá přímo 

fenomenálně. V středu zahradu se nachází dětské hřiště s vybavením, které svým tvarem 

připomíná přírodní formy. Četné lavičky kolem vybízejí k odpočinku a naučné tabule vás 

seznámí se zajímavostmi o ovocných stromech a keřích. Na jižní straně Ovocné městské 

zahrady se za kamennou zdí nachází 

zrekonstruovaný Městský park.  

Gogolin - Park biodiverzity  

Nejnovější rekreační oblast Gogolinu vznikla v 

bývalém vápencovém lomu. Park biodiverzity byl 

založen za účelem sběru a ochrany místní flóry a 

fauny. Mezi četnými pěšími stezkami bylo 

zřízeno stylové posezení a umístěna míst pro 

odpočinek a pozorovaní přírody. Nechybí zde 

také místo na piknik se stanovišti na grilování. 

Do parku není povoleno vjíždět na kolech, pro 

která bylo zřízeno několik parkovacích míst.  

Staré řečiště nazývané  Łęg Odrowąż Malebná 

a mírně kopcovitá oblast lužních lesů u řeky Odry v místě nazývaným Odrowąż je chráněná. 

Najdete zde několik památných stromů, údolím se klikatí staré řečiště Odry a vede zde několik 

pěších tras a cyklostezka. Místo to stojí za návštěvu zejména na jaře, kdy můžeme obdivovat 

rozkvetlé louky. Staré řečiště Odrowąż je také vynikajícím místem pro pozorování ptáků.  

Dobra, zámecký parkový komplex  

Zámecký parkový komplex ve vesnici Dobra byl založen v polovině 18. století. Postavil ho ve 

francouzském barokním stylu královský rada u pruského dvora hrabě Erdmann Karl von 

Roedern, který v roce 1780 jej prodal Leopoldu Jindřichovi von Seherr-Thoss. Nový majitel, 

dvorní rada Bedřicha Velikého, který byl také v té doby jedením z nejbohatších vlastníků půdy, 

si z komplexu udělal své rodové sídlo. Ve druhé polovině 19. století zámek prošel rozsáhlou 

rekonstrukcí, při níž byla přistavěna válcová věž a změněna výzdoba a ornamentika z barokní 

na novogotickou. V době svého největšího rozkvětu celý komplex patřil k nejpůsobivějším ve 

Slezsku. Krásný park obklopující zámek navrhl Gustav von Meyer, známý tvůrce městských 

zahrad v Berlíně a Postupimi. Protéká jím meandrující řeka Biała (Běla), z níž vytékají menší 

kanály. Během přestavby byl vytvořen rybník a vybudován vodopád. Kolem centrální mýtiny 

byly vysázeny vzrostlé stromy, které vytvářejí útulné zakouti. Idylický obraz dotvářelo vodní 

ptactvo a také jeleni a daňci, kteří se procházeli parkem. Bohužel z toho dnes zůstalo jen málo. 

Hranice parku střeží dvě novogotické strážní věže. Jeho srdcem je malé rodinné mauzoleum. V 

blízkosti se zachoval bývalý kostel s márnicí a několik budov bývalého statku - kočárovna, 

stáje, sýpka, oranžerie a skleníky. Po druhé světové válce zámek jeho okolí zchátraly. V 

současné době je v soukromých rukou a prochází rozsáhlou rekonstrukcí.  



Lesní komplex „Bory Niemodlińskie“  

Jedná se o největší lesní komplex v západní části horního toku Odry o rozloze až 480 km². Bory 

Niemodlińskie patří ke třem lesním revírům: Opole, Prószków a Tułowice. Tyto lesy jsou 

pozůstatkem oblastí nazývané Przesieka Śląska (český Slezský průsek) se zachovalými 

fragmenty smíšených a listnatých lesů typických pro polské nížiny. V tomto lesním komplexu 

se nachází značný počet vodních nádrží o celkové rozloze 1 000 ha. Lesní oblast je součástí 

chráněné krajinné oblasti. Nachází se zde několik malých kopců, z nichž nejvyšší v oblasti 

nazývané Wał Niemodliński (Nemodlinský val) přesahuje výšku 200 m. V tom lesním komplexu 

se vyskytuje mnoho chráněných druhů rostlin a živočichů.  

Moszna, zámek a parkový komplex  

Zámek Moszna je skutečnou ikonou mezi všemi 

podobnými stavbami v opolském regionu a 

jedním z nejznámějších a charakteristických 

paláců ve Slezsku. Zámecký a parkový komplex 

Moszna byl založen v roce 1866 jako rodové sídlo 

hraběte Franze Huberta von Thiele-Winckler. Jeho 

stavba trvala tak krátce, že vzbudila všeobecný 

údiv tehdejší evropské aristokracie. Podle pověsti 

přijel císař Vilém II. na zámek krátce po jeho 

dokončení a ohromeně se majitele zeptal, jak se 

mu podařilo tak rychle postavit tak velkolepé 

sídlo. Ten zavtipkoval, že to bylo s pomocí ďábla. 

Tato odpověď se setkala s velkým ohlasem u 

místních obyvatel. Dlouho kolovaly zvěsti, že výjimečný úspěch a bohatství rodiny von Thiele-

Wincklerů je výsledkem smlouvy s ďáblem. Na základě těchto pověstí se svérázný hrabě 

rozhodl postavit ďáblovi pomník, která stála u paláce až do druhé světové války. Eklektická 

podoba paláce s 99 věžemi a 365 místnostmi svědčí o velké představivosti jeho architektů. 

Díky své výstřední architektuře je budova často označována jako „slezský Disneyland“. Palác se 

skládá ze tří částí: středové novobarokní části a dvou bočních částí, z nichž jedna je 

novogotická. Ze všech místností stojí za zmínku především knihovna, taneční sál, oranžerie 

plná rostlin a kaple, kde se konají koncerty vážné hudby a další kulturní akce. Interiér si můžete 

prohlédnout s průvodcem. Moszna stojí za návštěvu zejména na přelomu dubna a května, kdy 

se zde koná Hudební svátek kvetoucích azalek. Park pak vypadá fenomenálně, protože kromě 

azalek kvetou i rododendrony. Centrální osa zámeckého parku začíná sochami dvou gladiátorů 

stojících u hlavní cesty vedoucí přes vesnici. Pokračuje lipovou alejí mezi venkovními 

jízdárnami a vede dal směrem k zámku. Srdcem druhé, reprezentativní části parku je fontána a 

dlouhá alej obklopená kanály s malebnými mostky. Vpravo za mostkem v čínském stylu se 

nachází Velikonoční ostrov. V hloubi parku vlevo se zase nachází rybník, kde se kdysi plavalo 

na lodičkách. Na konci aleje stával pomník iniciátora výstavby zámku hraběte Františka 

Huberta. Dnes z něj zůstal pouze podstavec. Na mýtině za ním je malý rodinný hřbitov. Nyní v 

paláci se nachází hotel a restaurace. Hned vedle se nachází známý hřebčín a v areálu jsou také 

pastviny a venkovní jízdárny, kde se pořádají jezdecké soutěže. Vstup do areálu je zpoplatněn.  



Moszna, Galerie fabrika robotů  

Neobvyklou galerii, která se nachází na přístupové cestě k zámku, zřídil Stanislaw Kucharski - 

nadšenec do robotiky. Z kovového šrotu vytváří originální robotické figurky ze známých filmů 

SF nebo jimi inspirované. Výsledky mohou být ohromující a přitahují stále více návštěvníků. 

Můžete zde vidět například postavy ze Star Wars nebo Mimoni.  

Zámek Kujawy  

Zámek ve vesnici Kujawy byl postaven po roce 1900 a také patřil rodině von Thiele-Winckler. 

Zde se nacházela hlavní správa rodinného majetku. Zámek je v poměrně dobrém stavu, ale 

není zařízen ani zpřístupněn veřejnosti. Je dobře viditelný z hlavní silnice vedoucí vesnici 

Kujawy.  

Pisarzowice, zámek Oppersdorfů  

Zámek Pisarzowice byl postaven v polovině 17. století. Často se mu říká „vdovský zámek“, 

protože zde bydlely vdovy po zemřelých členech rodu Oppersdorfů. Pozdně barokní budova je 

obklopena malým parkem a zahradou. Budova je trochu zchátralá, ale nový majitel se pomalu 

pouští do její rekonstrukce. Zámek není přístupný pro veřejnosti. Lze se na něj podívat pouze 

zvenčí.  

Pisarzowice, mlýnský komplex „Američan“  

Postavený ve florentském novorenesančním stylu mlýnský komplex „Američan“, se skládal z 

obytné budovy, mlýna, sýpky, pekárny a stodoly. Je pojmenován podle jedné z přezdívek 

svého majitele, hraběte Eduarda Georga Marii von Oppersdorfa. Oblíbený „hrabě Edi“ byl 

cestovatelem, kterého obzvláště fascinovala Amerika. To právě tam v roce 1783 Oliver Evans 

postavil první plně automatizovaný obilní mlýn na světě. Hrabě von Oppersdorf se rozhodl 

použít jeho návrh při přestavbě vlastního mlýna. Dnes z komplexu zbyly jen malebné ruiny tří 

patrových budov s krásným nádvořím mezi stromy.  

Łowkowice, větrný mlýn  

Větrný mlýn v Łowkowicích je jediným dochovaným větrným mlýnem holandského typu v 

celém opolském regionu. Jeho charakteristickým rysem je možnost otáčení celé horní části 

konstrukce včetně křídel. Byl postaven v roce 1868 jako jeden z prvních v této oblasti. Jeho 

prvním majitelem byl mlynář s iniciálami „H.Ż“, které byly viditelné na nezachovaném do dnes 

praporku na střeše. V 90. letech 20. století byl větrný mlýn v Łowkowicích zrekonstruován a 

upraven na kavárnu, která zde funguje dodnes.  

Zámek Krapkowice  

Zámek Krapkowice pravděpodobně stál již ve 13. století, ale jeho současná podoba pochází z 

první poloviny 18. století. Budova se vyznačuje mohutným pozdně renesančním 

čtyřúhelníkovým uspořádáním s vnitřním nádvořím. Ze strany Starého města k němu vede 

pouze jedna brána. Jeho dějiny byly neklidné. Často měnil majitele a byl přestavován, takže 

ztratil mnoho ze svého původního kouzla. Na hradbách hradu byla spatřena bílá paní, o níž se 

zmiňují různé historické záznamy. Dnes je sídlem střední odborné školy. Hrad stojí přímo u 

malebného ústí řeky Osobłoga (Osoblaha) do Odry, kde se v boční zátoce nachází krapkowické 

rekreační říční přístaviště (Marina Krapkowice).  

Krapkowice, věž Horní brána a hradby  



Až do poloviny 19. století bylo celé dnešní centrum města Krapkowic obehnáno hradbami se 

čtyřmi strážnými věžemi na každé světové straně. Dnes z hradeb zbyly jen fragmenty - největší 

u věži Horní brány. Věž, známá také jako Krapkowická strázní věž, byla postavena ve 14. století. 

Z její vrcholu je rozlehlý výhled na město. Uvnitř je galerie, ve které jsou prezentována 

umělecká díla a fotografie z okolí. Můžete si zde také vyrobit zajímavý suvenýr - papír 

z fungující zde ruční papírny.  

Kamień Śląski - Zámek Odrowąż / Svatostánek sv. Jacka (Hyacynta) 

Historie tohoto místa je stará více než 900 let. V době svého vzniku zde stál obranný hrad 

patřící rodu Odřivous, který hostil mimo jiné kníže Boleslava Křivoústý. V pozdějších letech byl 

rodovým sídlem slezských velmožů, kteří vládli okolním panstvím. Během druhé světové války 

byl palác zničen. Na počátku 90. let 20. století byl rekonstruován. Zámek je obklopen parkem, 

kde se občas pasou ovce. Nachází se zde zajímavá zvonice s osmi zvony, kolem které vede 

křížová cesta s lidovými sochami zdobícími jednotlivá zastavení. Dnes palác patří Opolské 

diecézi a přitahuje mnoho poutníků, kterým je znám spíše jako svatostánek svatého Jacka 

český také nazývaného svatý Hyacynt. Hlavní vchod do komplexu se nachází v samém centru 

vesnice Kamień Śląski, na náměstí Myśliwca. Nachází se zde také oblíbená restaurace se 

slezskou kuchyní - Hostinec svatého Jacka.  

Kamień Śląski - Kostel sv. Jacka  

Jedná se o druhou významnou historickou památku vesnice Kamień Śląski stojící na hlavním 

náměstí Myśliwca. Patří mezi 50 nejstarších kostelů ve Slezsku. První zmínka o něm pochází z 

roku 1271, kdy zde ještě stál dřevěný kostelík. Po požáru, který ho zcela zničil, byl na jeho 

místě v letech 1605-1632 postaven barokní farní kostel, který stojí dodnes. Mezi mnoha 

sakrálními památkami a zajímavostmi ukrytými v jeho interiéru stojí za zvláštní pozornost 

historické mramorové epitafy rodů von Larisch a von Strachwitz.  

Kamień Śląski - Golfový park Karolinka  

První golfové hřiště v opolském regionu postavené v roce 2018. Nádherně upravený park s 

malebným rybníkem, mýtinami a hájky potěší oko po celý rok svěží zelení trávníků a okolních 

borovic. Areál je přístupný i divákům, ale vstupujete do něj na vlastní zodpovědnost, 

nezapomeňte nerušit hráče a dávat pozor na létající golfové míčky.  

Kamień Śląski - Silesia Ring  

Na velké části letištní plochy byla vybudována druhá nejdelší automobilová dostihová dráha v 

Polsku o délce 3 636 metrů. Podle špičkových jezdců motosportu je to jedna z nejlepších 

konfigurací toho druhu objektu v Evropě. Zdejší zatáčky jsou opravdu náročné a lákají nejen 

profesionály, ale i amatéry, kteří si mohou vyzkoušet své rallyové dovednosti v profesionálních 

podmínkách. Kromě významných sportovních závodů jsou na okruhu často k vidění i přední 

automobilové značky, které zde testují své nejnovější vozidla. Díky otevřenému prostoru kolem 

trati můžeme sledovat soupeřeni automobilů přímo z cyklostezky.  

  



Lom Górażdże  

Nachází se 2 km západně od vesnice Kamień Śląski a na jeho velké části se stále těží vápenec 

pro nedalekou cementárnu Górażdże. Na nevyužívaném prostoru dolu vznikla malá přírodní 

rezervace „Kamień Śląski“ se zajímavou naučnou stezkou. V nepracovní dny, po předchozí 

domluvě s vedoucím lomu, je možné ji navštívit v rámci skupinové prohlídky. Kromě 

zajímavých přírodních stanovišť stojí za zmínku i strmé kamenné útesy, které vznikly při těžbě 

kamene.  

Kamionek  

Malá vesnice patřící do obce Gogolin ležící v bezprostřední blízkosti větší vesnice Kamień 

Śląski. V centru osady se nachází rybník s historickou studnou, která pochází pravděpodobně 

ze středověku. V okolí Kamionku je řada krajinných a přírodních zajímavosti. Nedaleko se 

nachází přírodní rezervace „Kamień Śląski“ a malebný vrch Szpica (256 m) – český Špička  

ZKRÁCENÁ TRASA 

Gogolin (železniční stanice - ulice Krapkowicka - ulice Konopnickiej - ulice Kamienna - Rondo 

Milenijne) - Krapkowice (cyklotrasa - Aleja Jana Pawła II - ulice Obuwników - Most Północny - 

ulice Dworcowa - ulice Kamienna - ulice Limanowskiego) - žlutá cyklotrasa - Nowy Bud - 

modrá cyklotrasa - Dobra ( ulice Lipowa - zadní brána do komplexu palác- park) - modrá 

cyklotrasa - Strzeleczki (ulice Leśna - ulice Opolska) - Ścigów - Racławiczki (ulice Opolska - 

ulice Plebiscytowa) - modrá cyklotrasa - Popowicki Las - Moszna (komplex palác- park - ulice 

Zamkowa - ulice Wiejska - ulice ul. Prudnicka) - Kujawy (ulice Prudnicka - ulice Głogowska) - 

modrá cyklotrasa - Pisarzowice (ulice Opolska - mlýnský komplex „Amerykan“) - modrá 

cyklotrasa - Łowkowice (ulice Prudnicka - ulice Kościelna) - Nowy Młyn - Steblow (ulice 

Wiejska) - modrá cyklostezka - Krapkowice (ulice Wrzosów - ulice Azalii - ulice Prudnicka - 

ulice 1 Maja - ulice Głowackiego - ulice Księdza Koziołka). - Gogolin ( ulice Krapkowicka - 

nádraží)  

  



TRASA 4 – Z GOGOLINU DO STRZELCE OPOLSKIE 

MAPA TRASY 

Okaz na mapu  

Soubory ve formátu gpx pro navigační aplikace 

POPIS TRASY 

Druh trasy:  středně náročná, pěší a terénní 

Délka trasy:  63,1 / 60,5 km 

Časová náročnost:  4,0 – 5,0 h 

Silnice – zpevněna cesta:  42,1 / 38,4 km 

Nezpevněné cesty:  21,0 / 22,1 km 

Celkové stoupání:  282 m 

Celkové klesání:  282 m 

Nejvyšší bod:  305 m n.p.m. 

Nejnižší bod:  172 m n.p.m. 

Příjezd autem:  parkoviště Gogolin - vedle historických vápenných pecí. 

Příjezd vlakem:  železniční stanice Gogolin a Strzelce Opolskie 

 

Středně dlouhá trasa (63,1 km) vedoucí převážně po vedlejších asfaltových cestách a kvalitních 

lesních a polních cestách. Během cesty vás čeká několik stoupání a klesání - zejména v okolí 

hory Svaté Anny. Cestou navštívíme řadu cenných památek. Nebudou chybět také přírodně 

cenné a krajinářsky krásné lesy. Na zpáteční cestě máme na výběr dvě varianty trasy. Ta 

jednodušší vede po asfaltových cestách přes obec Leśnica. Druhá varianta vede přes horu 

Svaté Anny a osloví především milovníky jízdy v terénu a do kopce.  

ZAJÍMAVÁ MÍSTA NA TRASE 

Gogolin - pece na pálení vápna (vápenky)  

Historie a rozvoj Gogolinu jsou spojeny s vápenným průmyslem. Město bylo 120 let 

významným průmyslovým centrem a sídlem Slezských vápenných závodu. Jednalo se o 

rozsáhlý komplex se sedmi šachtovými pecemi, šesti spirálovými pecemi, mlýnem na hnojivé 

vápno, výrobnou hydratovaného vápna, dílnami, železniční vlečkou, vlastní elektrárnou a 

administrativní budovou. Pozůstatkem továren jsou vápenné pece rozmístěné na několika 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1M_u5blY5pJ7-v5f7r6LSmCgeBxVHiEM&ll=50.5431227611486%2C18.0357999&z=11
https://gogolin.pl/download/attachment/124142/04-z-gogolina-do-strzelec-opolskich.zip


místech ve městě. Nejpůsobivější z nich jsou restaurované vápenné pece Dombrovského, a v 

noci krásně osvětlené, které stojí na hlavním gogolinském náměstí. Byly postaveny v roce 1854 

z lámaného vápence spjatého ocelovými objímkami. Další vápenky stojí na severovýchodním 

okraji města. Jedna z nich je dobře viditelný z ul. Powstańców Śląskich. Na druhé straně ulice, 

skryty v lesíku za zahrádkářskou kolonii, stojí další pec - Reisovy vápenky. 

Gogolin - Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova  

Nejvýznamnější kostel v Gogolinu stojí v centru města na ulici Strzelecka, nedaleko vápenek 

Dombrovského. Novogotická stavba z červených cihel byla dokončena a slavnostně vysvěcena 

v roce 1907. Byla vyvrcholením úsilí místního lékaře Bruna Hampela a kněze Schöbela, faráře z 

nedalekého Otmertu, díky nimž Gogolin, který dříve patřil k farnosti Otmęt, získal vlastní 

chrám.  

Gogolin - Evangelický kostel 

Stejně jako v mnoha jiných městech ve Slezsku 

se i v Gogolinu komunita skládala z katolického 

a evangelického obyvatelstva. V roce 1909, po 

vzniku římskokatolického kostela Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, byl v Gogolinu postaven také 

evangelický kostel. Byl postaven z iniciativy 

pátera Edmunda Schmidta z Krapkowic 

a financován Slezskými vápennými závody 

a organizaci Slezské dílo jmena Gustawa 

Adolfa. Kostel stojí na ul. Kościelna, ned8leko 

hlavní ulice Strzelecka.  

Gogolin - socha Karolinky a Karlíka  

Kdo by neznal slezskou lidovou píseň „Poszła Karolinka do Gogolina“ [Pošla Karolinka do 

Gogolinu]? Jak se zpívá v písni, Karliczek se vydal po jejích stopách s flaškou vína a oba se díky 

tomuto romantickému příběhu stali symboly města. V roce 1967 jim byl v centru Gogolinu 

poblíž nádraží odhalen pomník, který zhotovil opolský výtvarník Tadeusz Wencel. Od té doby 

se v jeho okolí koná mnoho kulturních akcí, například každoroční překonávání rekordu v počtu 

lidí zpívajících spolu píseň „Poszła Karolinka“ nebo Opolský festival lidové písně s více než 

30letou tradicí.  

Gogolin - Městská ovocná zahrada  

Jedná se o oblíbený rekreační prostor obyvatel 

Gogolinu, který se rozprostírá mezi ulicemi 

Powstańców Śląskich a Szpitalna. Krásná zelena 

a květnatá plocha je přátelské místo pro hmyz a 

drobné živočichy žijící v podestýlce. Na jaře, 

když všechno kvete, zahrada vypadá přímo 

fenomenálně. V středu zahradu se nachází 

dětské hřiště s vybavením, které svým tvarem 

připomíná přírodní formy. Četné lavičky kolem 

vybízejí k odpočinku a naučné tabule vás 



seznámí se zajímavostmi o ovocných stromech a keřích. Na jižní straně Ovocné městské 

zahrady se za kamennou zdí nachází zrekonstruovaný Městský park.  

Gogolin - Park biodiverzity  

Nejnovější rekreační oblast Gogolinu vznikla v bývalém vápencovém lomu. Park biodiverzity 

byl založen za účelem sběru a ochrany místní flóry a fauny. Mezi četnými pěšími stezkami bylo 

zřízeno stylové posezení a umístěna míst pro odpočinek a pozorovaní přírody. Nechybí zde 

také místo na piknik se stanovišti na grilování. Do parku není povoleno vjíždět na kolech, pro 

která bylo zřízeno několik parkovacích míst.  

Kamionek  

Malá vesnice patřící do obce Gogolin ležící v bezprostřední blízkosti větší vesnice Kamień 

Śląski. V centru osady se nachází rybník s historickou studnou, která pochází pravděpodobně 

ze středověku. V okolí Kamionku je řada krajinných a přírodních zajímavosti. Nedaleko se 

nachází přírodní rezervace „Kamień Śląski“ a malebný vrch Szpica (256 m) – český Špička.  

 Kamień Śląski - Zámek Odrowąż / Svatostánek 

sv. Jacka (Hyacynta) 

Historie tohoto místa je stará více než 900 let. V 

době svého vzniku zde stál obranný hrad patřící 

rodu Odřivous, který hostil mimo jiné kníže 

Boleslava Křivoústý. V pozdějších letech byl 

rodovým sídlem slezských velmožů, kteří vládli 

okolním panstvím. Během druhé světové války byl 

palác zničen. Na počátku 90. let 20. století byl 

rekonstruován. Zámek je obklopen parkem, kde 

se občas pasou ovce. Nachází se zde zajímavá 

zvonice s osmi zvony, kolem které vede křížová 

cesta s lidovými sochami zdobícími jednotlivá 

zastavení. Dnes palác patří Opolské diecézi a 

přitahuje mnoho poutníků, kterým je znám spíše jako svatostánek svatého Jacka český také 

nazývaného svatý Hyacynt. Hlavní vchod do komplexu se nachází v samém centru vesnice 

Kamień Śląski, na náměstí Myśliwca. Nachází se zde také oblíbená restaurace se slezskou 

kuchyní - Hostinec svatého Jacka.  

Kamień Śląski - Kostel sv. Jacka  

Jedná se o druhou významnou historickou památku vesnice Kamień Śląski stojící na hlavním 

náměstí Myśliwca. Patří mezi 50 nejstarších kostelů ve Slezsku. První zmínka o něm pochází z 

roku 1271, kdy zde ještě stál dřevěný kostelík. Po požáru, který ho zcela zničil, byl na jeho 

místě v letech 1605-1632 postaven barokní farní kostel, který stojí dodnes. Mezi mnoha 

sakrálními památkami a zajímavostmi ukrytými v jeho interiéru stojí za zvláštní pozornost 

historické mramorové epitafy rodů von Larisch a von Strachwitz.  

 



Kamień Śląski - Golfový park Karolinka  

První golfové hřiště v opolském regionu 

postavené v roce 2018. Nádherně upravený park 

s malebným rybníkem, mýtinami a hájky potěší 

oko po celý rok svěží zelení trávníků a okolních 

borovic. Areál je přístupný i divákům, ale 

vstupujete do něj na vlastní zodpovědnost, 

nezapomeňte nerušit hráče a dávat pozor na 

létající golfové míčky.  

 

Kamień Śląski - Silesia Ring  

Na velké části letištní plochy byla vybudována druhá nejdelší automobilová dostihová dráha v 

Polsku o délce 3 636 metrů. Podle špičkových jezdců motosportu je to jedna z nejlepších 

konfigurací toho druhu objektu v Evropě. Zdejší zatáčky jsou opravdu náročné a lákají nejen 

profesionály, ale i amatéry, kteří si mohou vyzkoušet své rallyové dovednosti v profesionálních 

podmínkách. Kromě významných sportovních závodů jsou na okruhu často k vidění i přední 

automobilové značky, které zde testují své nejnovější vozidla. Díky otevřenému prostoru kolem 

trati můžeme sledovat soupeřeni automobilů přímo z cyklostezky.  

Szymiszów  

Malá osada nedaleko města Strzelce Opolskie se dvěma zajímavými památkami. První z nich je 

pozdně renesanční farní kostel svatých apoštolů Šimona a Judy Tadeáše z roku 1607. Původně 

to byl protestantský chrám. Na počátku 18. století však byla přeměněn na katolický kostel. 

Druhou významnou stavbou v Szymiszowě je park a zámecký komplex, v němž dnes sídlí Dům 

s pečovatelskou službou. Čtyřboká budova s vnitřním dvorem byla postavena v polovině 17. 

století. Není přístupná veřejnosti, ale je možné si ji prohlédnout zvenčí.  

Strzelce Opolskie  

 Hlavní město okresu Strzelce má bohatou 

turistickou nabídku. Kromě hlavní historické 

atrakce města - zříceniny hradu piastovských 

knížat – zajímavé je také náměstí, kde stojí 

historická radnice z poloviny 19. století. Kdysi 

u radnice byla dostavníková pošta. Dnes 

vedle radnice stojí malebná studna 

s pomníkem lovce. Podle místních odkazu 

dali městu jméno lovci - střelci. Za vidění stojí 

také krásný novobarokní kostel svatého 

Vavřince z počátku 20. století, který byl 

postaven na místě bývalého barokního 

kostela. Vedle se nachází městská strážní věž z 15. století, která byla později přestavěná na 

kostelní zvonici, a hned za ní jsou historické budovy bývalého pivovaru. Mezi další zajímavé 



památky ve Strzelcach patří evangelický kostel Božího Těla z první poloviny 19. století a 

dřevěný kostel svaté Barbory z roku 1505.  

Strzelce Opolskie, zřícenina hradu piastovských knížat  

Hrad v městě Strzelce Opolskie byl postaven ve 14. století na místě bývalého dřevěného 

hradiště. Postavil ho opolský kníže Boleslav I. a jeho syn Boleslav II. Po smrti Boleslava II. bylo 

opolské vévodství rozděleno mezi jeho tři syny. V Strzelcach vzniklo samostatné piastovské 

knížectví, jehož vládcem se stal nejmladší ze synů Albert Strzelecki. Udělil on Strzelcom 

městská práva a obehnal je obranými hradbami. Jak se na řádný hrad sluší, má svého ducha. Je 

to Albertova dcera Alžběta, která proslula svou výjimečnou krásou. Provdala se za kujavského 

piastovce, knížete Ladislava Bílého a necelý rok po svatbě za záhadných okolností zemřela. 

Pravděpodobně se stala obětí politické vraždy. Podle pověsti se vrátila na rodový hrad jako 

duch. Hrad Strzelce byl zničen Rudou armádou a dodnes z něj zbyly jen trosky. V nedávné 

době byly učiněny pokusy o obnovu hradu. Dosud obnoveno jeho věž.  

Strzelce Opolskie, Historický městský park (Park Renardów)  

Park se nachází v těsné blízkosti Náměstí, v bezprostřední blízkosti trosek hradu. Malebné 

jezírko s fontánou je obklopeno stinnými alejemi. Mezi nimi se nachází mnoho vzácných a 

zajímavých stromů. Mezi stromy zde rostou buk červený, javor stříbrný, platan, kaštan, tis, jinan 

dvoulaločný, jedle bělokorá a vrba náhrobní. Kolem parku vede stezka „Po stopách hraběte 

Renarda“, která vede na Věž Ischl, vzdálenou 2 km od centra parku. Byla to kopie věže 

Ischlturm postavené v rakouských Alpách. Bohužel dnes tato budova je zchátrala. Vedle hradu 

stojí krásná historická budova stáji. Jedná se o pozůstatek po jednom z posledních majitelů 

hradu, již zmíněným hraběti Andrzeji Mari Renardovi, který zde v roce 1825 založil chov koní, 

jenž byl známý v celé Evropě. Současně v historické budově stáji je restaurace a svatební síň. 

Parkem prochází také několik značených cyklostezek.  

Olszowa, kostel Panny Marie Sněžné  

Dřevěný barokní kostel trámové konstrukce byl postaven v roce 1648. Přesně o sto let později 

byl přestavěn. Kostel stojí v areálu hřbitova obehnaného starou kamennou zdí. V interiéru se 

dochovalo několik cenných památek sakrálního umění - hlavní oltář z 18. století, dva boční 

oltáře ze 17. století, lavice, svícny a zpovědnice z 18. století, kazatelna z 19. století a kamenná 

kropenka ze 16. století.  

Olszowa, Park miniatur  

V krásně zazeleněné, květinami vyzdobené zahradě o rozloze 20 tis. m² bylo vystaveno 18 

miniatur známých náboženských staveb z celého světa. Během procházky v parku můžeme 

současně navštívit Jeruzalém, Vatikán, Benátky, Kolín nad Rýnem, Krakov, Paříž a několik 

dalších vzdálených míst. Vedle parku se nachází dětské hřiště plné zajímavých a poučných 

objektů. Za zmínku stojí také velké a krásně zrekonstruované hospodářské budovy u vchodu 

do parku, v nichž se nachází restaurace Gościniec pod Złotym Rogiem a útulný hotel.  

Dolna  

Ve vesnici Dolna za vidění stojí postavený z vápence kostel svatého Petra a Pavla z 19. století. 

Zachoval si gotický půdorys - dědictví po chrámu, který zde dříve stával. Uvnitř můžeme 

obdivovat zajímavou valenou klenbu v presbytáři a stojící v hlavní lodi starobylou lavici 



fundátorů z přelomu 17. a 18. století. Vedle kostela stojí staré, pečlivě obnovené zemědělské 

budovy postavené z vápence vytěženého na Hoře svaté Anny.  

Leśnica  

Město, které je sídlem obce, má téměř 3 000 obyvatel a leží na úpatí Chelmského masivu a 

hory sv. Anny. První zmínka o Leśnici pochází z roku 1217. Název města je odvozen od lesů, 

které kdysi obklopovaly osadu. V centru Leśnice se zachoval starý urbanistický půdorys kolem 

Náměstí a mnoho historických obytných a hospodářských budov. I přes malou rozlohu města 

najdete zde několik zajímavých památek a atrakcí. Turisty odpočívající v této oblasti láká 

například letní koupaliště u silnice na Horu svaté Anny a do vesnice Poręba nebo krásný 

městský park, který je ideální pro odpočinek uprostřed zeleně. Hned vedle parku stojí pečlivě 

zrekonstruovaná budova bývalé stodoly, která nyní slouží jako společenský sál. Na ulici 

Leśnicka 10 se nachází turistické informační centrum, kde se dozvíte vše potřebné o 

zajímavostech města a okolí. 

Zámek Żyrowa  

Jedna z nejpůsobivějších barokních památek v opolském regionu. Zámek nechal v letech 1631-

44 postavit hrabě Melchior Ferdinand von Gaschin z jednoho z nejvýznamnějších slezských 

rodů. V roce 1899 se zámek stal majetkem amerického milionáře, který jej koupil pro svou 

dceru Mary Knowltonovou. V roce 1910 zde byl hostem samotný německý císař Vilém II. 

Během druhé světové války se v zámku nacházel vojenský archiv Třetí říše. Hned vedle 

rezidence se zachovaly také bývalé hospodářské budovy. Současné celý zámek je po rozsáhle 

rekonstrukci.  

Přírodní rezervace „Biesiec“  

Nachází se v severní části Chelmského masivu, mezi vesnicemi Wysoka a Ligota Dolna. Na jeho 

území se nachází kopce Biesiec a Wysoka Góra se zajímavými vápencovými skalami. Rezervace 

je porostlá starým bukovým lesem s výskytem až 35 druhů chráněných rostlin a 26 druhů 

horských rostlin. Z fauny se zde vyskytuje mnoho druhů ptáků, několik druhů ještěrů a hadů, 

včetně zmije obecné a užovky hladké.  

Oleszka  

Název této vesničky, která se nachází východně od Hory svaté Anny, na území obce 

Zdzieszowice, znamená malá osada mezi olšemi. V Oleszce stojí za vidění novobarokní kaple 

Navštívení Panny Marie a historická kaplička věnovaná obětem třicetileté války. Na naučné 

stezce „Z Hory svaté Anny do Ligoty Dolné“ (směrem na vesnici Żyrowa), která prochází obcí, 

se nachází pomník připomínající 17letého slezského povstalce Karola Chodkiewicze, který zde 

zemřel na následky zranění utrpěného během povstaleckých bojů.  

Zakrzów  

Vesnice v obci Gogolin ležící na území Chráněné krajinné oblasti Góra Świętej Anny (český 

Hora sv. Anny). Za prohlídku stojí krásně zrekonstruovaný zámeček, ve kterém je nyní hotel. Byl 

postaven jako sídlo rodiny Madelungi, dávných majitelů zdejšího panství. Nachází se v parku 

plném vzácných stromů a keřů. Hned vedle stojí zřícenina starobylého hradu z 12. století, který 

údajně patřil templářům.  



ZKRÁCENÁ TRASA 

Gogolin (nádraží - ulice Strzelecka - ulice Pawła - ulice Szpitalna - ulice Powstańców) - černá 

cyklostezka - Kamionek (ulice Gogolinska - náměstí Stawowy) - černá cyklostezka - Kamień 

Śląski (ulice Parkowa - palác Odrowążów - ulice Bronisława - golfový park Karolinka - letiště) - 

Siedlec - Poznowice ( ulice Cmentarna - ulice Kościelna - ulice Szkolna - ulice Powstańców 

Śląskich) - Kalinowice (ulice Wiejska - ulice Strzelecka - silnice do Szymiszów-Osiedle) - 

červená cyklotrasa - Szymiszów (nádraží - ulice. Dworcowa - ulice Wolności - ulice 

Strzelecka) - červená cyklotrasa - Strzelce Opolskie (ulice Ciepłownicza - ulice Strzelców 

Bytomskich - ulice Opolska - park Renard - červená cyklotrasa - věž Ischl). - červená 

cyklotrasa - Księży Las - Olszowa (průmyslová zóna - ulice Wiejska) - Dolna (ulice Wiejska) - 

Poręba - Leśnica (ulice Góra Świętej Anny - ulice Polna - ulice Żyrowska) - zelená cyklotrasa - 

Żyrowa (ulice Leśna - ulice Wojska Polskiego - ulice Korfantego - palác - kostel sv. Mikuláše - 

ulice Ogrodowa) - žlutá cyklotrasa - Jasiona - Zakrzów ( ulice Mickiewicza - ulice Stawowa - 

ulice Leśna) - Gogolin (ulice Powstańców - ulice Szpitalna - ulice Pawła - ulice Strzelecka - 

nádraží)  

 

  



TRASA 5 – Z GOGOLINU DO OPOLE 

MAPA TRASY 

Okaz na mapu  

Soubory ve formátu gpx pro navigační aplikace 

POPIS TRASY 

Druh trasy:  lehká, turistická 

Délka trasy:  56,6 km 

Časová náročnost:  3,5 – 4,5 h 

Silnice – zpevněna cesta:  43,9 km 

Nezpevněné cesty:  12,7 km 

Celkové stoupání:  108 m 

Celkové klesání:  108 m 

Nejvyšší bod:  211 m n.p.m. 

Nejnižší bod:  152 m n.p.m. 

Příjezd autem:  parkoviště Gogolin - vedle historických vápenných pecí. 

Příjezd vlakem:  železniční stanice Gogolin a Opole Central 

 

 

Středně dlouhá trasa spojující Gogolin s hlavním městem regionu. Cestou do Opole budeme 

projíždět jednou z nejkrásnějších obcí Opolska, vesnici Kamień Śląski, kde můžeme obdivovat 

mimo jiné zámek Odrowąż. Projdeme také Tarnovským lesem, kterým vede slavná poutní cesta 

Via Regia (Cesta sv. Jakuba). Zpáteční trasa vede po nenáročných asfaltových cestách přes 

malebné vesničky. Milovníci přírody zde najdou přírodně cenné staré koryto řeky Odry 

z lužním lesem nazývaným Łęg Odrowąż. Vzhledem k tomu, že obě města spojuje železniční 

trať, lze navrhovanou cestu uskutečnit pouze jedním směrem a zpět se vrátit vlakem.. 

ZAJÍMAVÁ MÍSTA NA TRASE 

Gogolin - pece na pálení vápna (vápenky)  

Historie a rozvoj Gogolinu jsou spojeny s vápenným průmyslem. Město bylo 120 let 

významným průmyslovým centrem a sídlem Slezských vápenných závodu. Jednalo se o 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1M_u5blY5pJ7-v5f7r6LSmCgeBxVHiEM&ll=50.5431227611486%2C18.0357999&z=11
https://gogolin.pl/download/attachment/124143/05-z-gogolina-do-opola.zip


rozsáhlý komplex se sedmi šachtovými pecemi, šesti spirálovými pecemi, mlýnem na hnojivé 

vápno, výrobnou hydratovaného vápna, dílnami, železniční vlečkou, vlastní elektrárnou a 

administrativní budovou. Pozůstatkem továren jsou vápenné pece rozmístěné na několika 

místech ve městě. Nejpůsobivější z nich jsou restaurované vápenné pece Dombrovského, a v 

noci krásně osvětlené, které stojí na hlavním gogolinském náměstí. Byly postaveny v roce 1854 

z lámaného vápence spjatého ocelovými objímkami. Další vápenky stojí na severovýchodním 

okraji města. Jedna z nich je dobře viditelný z ul. Powstańców Śląskich. Na druhé straně ulice, 

skryty v lesíku za zahrádkářskou kolonii, stojí další pec - Reisovy vápenky.  

 

Gogolin - Kostel Nejsvětějšího Srdce Ježíšova  

Nejvýznamnější kostel v Gogolinu stojí v centru města na ulici Strzelecka, nedaleko vápenek 

Dombrovského. Novogotická stavba z červených cihel byla dokončena a slavnostně vysvěcena 

v roce 1907. Byla vyvrcholením úsilí místního lékaře Bruna Hampela a kněze Schöbela, faráře z 

nedalekého Otmertu, díky nimž Gogolin, který dříve patřil k farnosti Otmęt, získal vlastní 

chrám.  

Gogolin - Evangelický kostel  

Stejně jako v mnoha jiných městech ve Slezsku se i v Gogolinu komunita skládala z katolického 

a evangelického obyvatelstva. V roce 1909, po vzniku římskokatolického kostela Nejsvětějšího 

Srdce Ježíšova, byl v Gogolinu postaven také evangelický kostel. Byl postaven z iniciativy 

pátera Edmunda Schmidta z Krapkowic a financován Slezskými vápennými závody a organizaci 

Slezské dílo jmena Gustawa Adolfa. Kostel stojí na ul. Kościelna, ned8leko hlavní ulice 

Strzelecka.  



Gogolin - socha Karolinky a Karlíka  

Kdo by neznal slezskou lidovou píseň „Poszła Karolinka do Gogolina“ [Pošla Karolinka do 

Gogolinu]? Jak se zpívá v písni, Karliczek se vydal po jejích stopách s flaškou vína a oba se díky 

tomuto romantickému příběhu stali symboly města. V roce 1967 jim byl v centru Gogolinu 

poblíž nádraží odhalen pomník, který zhotovil opolský výtvarník Tadeusz Wencel. Od té doby 

se v jeho okolí koná mnoho kulturních akcí, například každoroční překonávání rekordu v počtu 

lidí zpívajících spolu píseň „Poszła Karolinka“ nebo Opolský festival lidové písně s více než 

30letou tradicí.  

Gogolin - Městská ovocná zahrada  

Jedná se o oblíbený rekreační prostor obyvatel Gogolinu, který se rozprostírá mezi ulicemi 

Powstańców Śląskich a Szpitalna. Krásná zelena a květnatá plocha je přátelské místo pro hmyz 

a drobné živočichy žijící v podestýlce. Na jaře, když všechno kvete, zahrada vypadá přímo 

fenomenálně. V středu zahradu se nachází dětské hřiště s vybavením, které svým tvarem 

připomíná přírodní formy. Četné lavičky kolem vybízejí k odpočinku a naučné tabule vás 

seznámí se zajímavostmi o ovocných stromech a keřích. Na jižní straně Ovocné městské 

zahrady se za kamennou zdí nachází zrekonstruovaný Městský park.  

Gogolin - Park biodiverzity  

Nejnovější rekreační oblast Gogolinu vznikla v bývalém vápencovém lomu. Park biodiverzity 

byl založen za účelem sběru a ochrany místní flóry a fauny. Mezi četnými pěšími stezkami bylo 

zřízeno stylové posezení a umístěna míst pro odpočinek a pozorovaní přírody. Nechybí zde 

také místo na piknik se stanovišti na grilování. Do parku není povoleno vjíždět na kolech, pro 

která bylo zřízeno několik parkovacích míst..  

Kamionek  

Malá vesnice patřící do obce Gogolin ležící v bezprostřední blízkosti větší vesnice Kamień 

Śląski. V centru osady se nachází rybník s historickou studnou, která pochází pravděpodobně 

ze středověku. V okolí Kamionku je řada krajinných a přírodních zajímavosti. Nedaleko se 

nachází přírodní rezervace „Kamień Śląski“ a malebný vrch Szpica (256 m) – český Špička.  

Kamień Śląski - Zámek Odrowąż / Svatostánek sv. Jacka (Hyacynta) 

Historie tohoto místa je stará více než 900 let. V době svého vzniku zde stál obranný hrad 

patřící rodu Odřivous, který hostil mimo jiné kníže Boleslava Křivoústý. V pozdějších letech byl 

rodovým sídlem slezských velmožů, kteří vládli okolním panstvím. Během druhé světové války 

byl palác zničen. Na počátku 90. let 20. století byl rekonstruován. Zámek je obklopen parkem, 

kde se občas pasou ovce. Nachází se zde zajímavá zvonice s osmi zvony, kolem které vede 

křížová cesta s lidovými sochami zdobícími jednotlivá zastavení. Dnes palác patří Opolské 

diecézi a přitahuje mnoho poutníků, kterým je znám spíše jako svatostánek svatého Jacka 

český také nazývaného svatý Hyacynt. Hlavní vchod do komplexu se nachází v samém centru 

vesnice Kamień Śląski, na náměstí Myśliwca. Nachází se zde také oblíbená restaurace se 

slezskou kuchyní - Hostinec svatého Jacka.  

Kamień Śląski - Kostel sv. Jacka  

Jedná se o druhou významnou historickou památku vesnice Kamień Śląski stojící na hlavním 

náměstí Myśliwca. Patří mezi 50 nejstarších kostelů ve Slezsku. První zmínka o něm pochází z 



roku 1271, kdy zde ještě stál dřevěný kostelík. Po požáru, který ho zcela zničil, byl na jeho 

místě v letech 1605-1632 postaven barokní farní kostel, který stojí dodnes. Mezi mnoha 

sakrálními památkami a zajímavostmi ukrytými v jeho interiéru stojí za zvláštní pozornost 

historické mramorové epitafy rodů von Larisch a von Strachwitz.  

Kamień Śląski - Golfový park Karolinka  

První golfové hřiště v opolském regionu postavené v roce 2018. Nádherně upravený park s 

malebným rybníkem, mýtinami a hájky potěší oko po celý rok svěží zelení trávníků a okolních 

borovic. Areál je přístupný i divákům, ale vstupujete do něj na vlastní zodpovědnost, 

nezapomeňte nerušit hráče a dávat pozor na létající golfové míčky.  

Kamień Śląski - Silesia Ring  

Na velké části letištní plochy byla vybudována druhá nejdelší automobilová dostihová dráha v 

Polsku o délce 3 636 metrů. Podle špičkových jezdců motosportu je to jedna z nejlepších 

konfigurací toho druhu objektu v Evropě. Zdejší zatáčky jsou opravdu náročné a lákají nejen 

profesionály, ale i amatéry, kteří si mohou vyzkoušet své rallyové dovednosti v profesionálních 

podmínkách. Kromě významných sportovních závodů jsou na okruhu často k vidění i přední 

automobilové značky, které zde testují své nejnovější vozidla. Díky otevřenému prostoru kolem 

trati můžeme sledovat soupeřeni automobilů přímo z cyklostezky.  

Tarnovski les, odpočivadlo „U pomníku“  

V lese mezi Opolem a vesnici Kosorowice, na velké lesní křižovatce u Svatojakubské stezky, 

stojí balvan připomínající významného lesníka Hugo von Ehrensteina. Podle lidové legendy 

balvan se nachází na místě, kde pytláci zabili hajného. Není to pravda. Ve skutečnosti byl on 

vyznamenán za zavedení do místních lesů moderního lesního hospodářství. Von Ehrenstein 

mimo jiné zavedl rozdělení lesa na sektory, které se dodnes hojně používá. Kromě pomníku 

lesníka byl na křižovatce vztyčen kříž a balvan připomínající 60. výročí založení místního 

mysliveckého spolku, pomník nuceně nasazeným a obětem NKVD za druhé světové války. V 

okolí je několik laviček, kde si můžete odpočinout.  

Opole, Náměstí a Staré město  

Urbanistický půdorys Starého Města se nezměnil od 13. století. Jeho srdcem je Náměstí s 

radnicí uprostřed, jejíž současná podoba byla inspirována budovou Palazzo Vecchio ve 

Florencii. Měšťanské domy na Náměstí těžce utrpěly při osvobozování města Rudou armádou 

v roce 1945. Zejména východní a západní strana, které byly prakticky znovu postaveny. Tehdy 

dostaly tvary inspirované barokem. Východní stranu zabírá Alej hvězd Národního festivalu 

polských písní. Je zde už více než 40 hvězd a každý rok přibývají nové. Vedle ní stojí koňská 

kašna zrekonstruovaná podle vzoru napajedla, které kdysi stávalo na Náměstí Svobody. Na 

jižní straně náměstí stojí pomník knížete Kazimíra I. Opolského  

Opole, Opolské Benátky  

Jedná se o nejpůvabnější a zároveň nejcharakterističtější část Starého Města. Přímo nad 

kanálem Młynówka (Mlýnský kanál), který byl až do roku 1600 hlavním ramenem řeky Odry, se 

tyčí řada historických měšťanských domů. Vše se změnilo po velké povodni. V minulosti zde 

bylo překladiště se sklady a skladové prostory pro zboží splavované po Odře. Stálo zde také 

několik mlýnů, které daly kanálu jméno. Opolské Benátky vypadají nejkrásněji v noci, kdy se na 

vlnící hladině třpytí jejich osvětlené odrazy. Pak stojí za to posedět v zahrádce kavárny na 



zakotvené na kanálu lodí. Naproti měšťanským domům se zachovala také historická plavební 

komora.  

Opole, katedrála Povýšení svatého Kříže  

Nejvyšší budova ve městě (73 m) byla postavena v 15. století na místě dřívějších kostelů z 11. a 

13. století. Mnohokrát rekonstruovaný kostel obsahuje mimo jiné gotický obraz Panny Marie 

Opolské (přibližně z roku 1480), tři pozdně barokní oltáře, četné sochy a obrazy a krásnou 

gotickou hvězdnou klenbu z poloviny 16. století. Uprostřed katedrály stojí sarkofág knížete 

Jana Dobrého, posledního z rodu slezských piastovců, který financoval její výstavbu.  

Opole, kostel a klášter františkánů  

Kostel Nejsvětější Trojice běžně nazývaný františkánským kostelem kvůli přilehlému klášteru. 

Exteriér je zachován v gotickém stylu. Jeho interiéry jsou naopak v barokním stylu. V 

podzemích se nacházejí krypty slezských piastovců, které jsou přístupné veřejnosti a tvoří z 

kostela piastovské mauzoleum. Klášter je pořad aktivní. Mniši každoročně pořádají 

františkánský jarmark, kde si můžete koupit bylinné balzámy vyrobené v klášteře, lokální 

produkty a různé suvenýry.  

Opole, Piastovská věž  

Jedna z nejstarších v Polsku památek obranné architektury. Věž byla postavená kolem roku 

1300 a je jediným pozůstatkem knížecího hradu, který byl zbourán v letech 1928 až 1930. Věž 

je vysoká 35 metrů a jehlan věže zdobí krásný piastovský orel. Z vrcholu je nádherný výhled na 

Staré město a celé Opole. Cestu po schodech na vyhlídkovou terasou doprovází multimediální 

expozice o historii hradu a města.  

 

Opole, ostrov Bolko  

Největší opolský park, enkláva zeleně mezi Odrou a kanálem Ulgi. Spousta stromů, stinné aleje 

a rozlehlé mýtiny - nejlepší místo pro procházky, projížďky na kole a pikniky. Kromě 

zoologické zahrady zde najdete také malebně umístěnou u rybníka kavárnu, stezku zdraví a 

naučnou stezku. Na ostrově pravidelně žije stádo srnců, kteří jsou na přítomnost člověka zvyklí. 

Vyskytují se zde také četné druhy ptáků, což přitahuje mnoho ornitologických nadšenců. 



Nejnovější investici na ostrově je rozsáhlý park zřízený k 800. výročí města Opole, který byl 

vybudován na místě bývalých polí.  

Opole, lom „Bolko“  

Největší ze šesti opolských lomů, ve kterým se těžilo slín pro výrobu cementu. Z centra města 

se sem dostanete za pouhých 10 minut, nejprve podél kanálu Młynówka a poté po malebné 

cyklostezce podél Odry. Největší atrakcí je pláž s hlídaným koupalištěm. Lom zaujme také 

potápěče, kteří mohou pod vodou narazit na bývalá důlní zařízení a dokonce i na potopené 

rypadlo. V lomu mají svá sídla vodní ptáci a bobři.  

Chorula  

Malá vesnice v obci Gogolin, která je známá díky jedné z největších cementáren v Evropě – 

Cementárna Górażdże. V obci se nachází park s chráněnými druhy rostlin kde najdeme 

chráněné druhy jako: liliovník tulipánokvětý, platan, jilm, lípu malolistou a vzácný dřezovec 

trojtrnný. U hlavní křižovatky ve vesnici stojí historická hřbitovní kaple.  

Malnia – dvouúrovňový kostel sv. Františka z Assisi  

Tato neobvyklá stavba je kombinací starého dřevěného kostela a nového kostela, který byl 

postaven hned pod ním. Díky tomu má on jedinečný charakter. Starý kostel byl postaven v 

letech 1801-1804 ve vesnici Kostów u Kluczborku. V roce 1977 byl přestěhován do Malnie. 

Budova je zastřešena šindelovou dvousedlovou střechou. Hned vedle stojí zvonice se třemi 

zvony, rovněž krytá dřevěnou střechou.  

Staré řečiště nazývané  Łęg Odrowąż Malebná a mírně kopcovitá oblast lužních lesů u řeky 

Odry v místě nazývaným Odrowąż je chráněná. Najdete zde několik památných stromů, údolím 

se klikatí staré řečiště Odry a vede zde několik pěších tras a cyklostezka. Místo to stojí za 

návštěvu zejména na jaře, kdy můžeme obdivovat rozkvetlé louky. Staré řečiště Odrowąż je 

také vynikajícím místem pro pozorování ptáků.  

ZKRÁCENÁ TRASA 

Gogolin (nádraží - ulice Strzelecka - ulice Pawła - ulice Szpitalna - ulice Powstańców) - černá 

cyklotrasa - Kamionek (ulice Gogolinska - náměstí Pond) - černá cyklotrasa - Kamień Śląski 

(ulice Parkowa - palác Odrowążów - náměstí Hunterů - ulice Mickiewicza) - modrá cyklotrasa 

- Kosorowice (ulice Św. Jacka - ulice Leśna) - modrá cyklotrasa - Opole (jezera v Grotowicích 

- ulice Dunikowskiego - ulice Księdza Franciszka Rudzki - ulice Księdza Buhla - ulice Jana 

Augustyna - „Bolko“ - promenáda pro pěší a cyklisty podél Odry - bulváry na kanálu Młynówka 

- ulice Żwirki i Wigury - Plac Wolności - ulice Żwirki i Wigury - bulváry na kanálu Młynówka - 

promenáda pro pěší a cyklisty podél Odry - „Bolko“ - ulice Jana Augustyna - ulice Księdza 

Buhla - ulice Księdza Franciszka Rudzkiego - ulice Oświęcimska). - Przywory - Kąty Opolskie ( 

ulice Kościelna - ulice Szkolna - ulice Szeroka) - Malnia (ulice Opolska - ulice Kopernika - ulice 

Wodna - ulice Polna) - Odrowąż - Starorze Łęg Odrowąż- Krapkowice (ulice Olimpijska - aleja 

Jana Pawła II) - Gogolin (ulice Kamienna - ulice Krapkowicka - nádraží).  


